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tiedotuslehti 

Kymin paperitehtaan jäteveden puhdistamo 
saataneen käyttöön ensi marraskuussa 

Kuusanniemen tehdasalueen läheisyy­
teen rakennettavan jäteveden puhdista­
mon suuret laskeutumisaltaat ovat pin­
noitusta vaille valmiita. Kaksi sivu­
pumppaamoa, joista toinen tulee Kymin 
paperitehtaan Yankee-osastolle ja tomen 
päällystyslaitokselle, ovat niin ikään 
rakennustöiden osalta valmiita . Varsi­
nainen pääpumppaamo, joka tulee pa­
peritehtaan Kymijoen puoleiselle sivus­
talle, on sitä vastoin vielä rakenteilla . 
Parhaillaan suoritetaan Koskelan luona 
myös varsinaisen jätevesiputken asen­
nustyötä. Tämä yli kilometrin pitui­
seksi tuleva putkilinja rakennetaan pää­
osiltaan 600 mm:n muoviputkesta . 

Kymin paperitehtaan mekaaniseen 
puhdistuslaitokseen kuuluvat varsinai­
nen laskeutumisallas, jonka halkaisija 
on 45 m, tiivistinallas, jonka läpimitta 
on 20 m sekä lieteasema, missä tapah­
tuu altaisiin kerä ytyneen lietteen tiivis­
täminen. Kun uusi jäteveden puhdista­
mo otetaan käyttöön, tullaan sinne joh­
tamaan Kymin paperitehtaan kaikkien 
kuuden, vanhan paperikoneen sekä 
päällystyslaitoksen ja Kuusanniemessä 
sijaitsevan uuden hienopaperikoneen 

prosessijätevedet. Puhdistamon läpäisy­
kapasiteetiksi on laskettu 60 000 m3 

vettä vuorokaudessa. Nykyisten mene­
telmien avulla saadaan kiintoaineksen 
päästöarvo laskemaan n. 3 % :sta 1 
% :iin, mikä on vesihallituksen asetta­
ma vaatimustaso. Puhdistamon kustan­
nusarvio on 8,5 milj . markkaa. Aikai­
semmin on yhtiö investoinut vesiensuo­
jeluun 25 milj . markkaa ja n. 5 milj . 
markkaa ilmansuojeluun. 

Puhdistamon konstruktiosuunnitelmis­
ta vastaa Yleinen Insinööritoimisto Oy. 
Rakennustöistä, jotka ovat parin vii­
kon ajan olleet pysähdyksissä alan val­
takunnallisen työselkkauksen vuoksi, 
huolehtii myös YIT. Mikäli rakennus­
työt eivät joudu seisomaan enää kovin 
pitkään, tullaan Kymin paperitehtaan 
jäteveden puhdistamo ottamaan käyt­
toon marraskuussa, kertoi projektin 
vetäjä, dipl.ins . Lars Ståhlström. 

Kymin paperitehtaan uuden jäteveden­
puhdistamon suuressa laskeutumisaltaassa, 
jonka läpimitta on 45 m, tapahtuu paperi­
koneiden prosessijätevesien esisaostaminen. 
A ltaan takana näkyy lieteasema, missä 
suoritetaan lietteen tiivistäminen. 

KESÄKUU 6"73 
Yhdyskuntailman 
epäpuhtausarvot todetti in 
alhaisiksi Kuusankoskella 

Kuusankosken yhdyskuntailmasta teh­
dyn tutkimuksen tulokset julkistettiin 
toukokuun alkupuolella. Tutkimuksen 
teetti Kuusankosken kaupunki Työter­
veyslaitoksen asiantuntijoilla. Työn 
suunnitteluvaiheessa olivat myös Ky­
min Osakeyhtiön edustajat yhteydessä 
tutkijoihin. Tehtyjen mittausten perus­
teella Kuusankosken ilman saastearvot 
ovat nykyisellään niin matalia, ettei 
niiden perusteella voida ennakoida ter­
veydenhaitto ja. Ilman pahimmat aineet 
terveydelliseltä kannalta ovat Kuusan­
koskella rikkidioksidi ja lyijy. 

Ilmantutkimus tehtiin vuoden 1971 
lokakuun ja vuoden 1972 syyskuun vä­
lisenä aikana . Tarkkailupisteitä oli 
kaikkiaan kolme, joista yksi oli sijoi­
tettu keskustaan kaupungintalolle, yksi 
K ymintehtaan terveysasemalle ja yksi 
Voikkaan terveysasemalle. Kaupungin­
talon pisteen näytteissä todettiin olevan 
eniten lyijyä ja rikkidioksidia, joista 
ensimmamen on peräisin keskustan 
vilkkaasta liikenteestä ja jälkimmäinen 
lähinnä yhtiön sulfiittisellutehtaasta. 
Kymintehtaan terveysaseman näyttees~ 



sä oli enemmän kuparia kuin kahdessa 
muussa pisteessä. Veikkaan terveysase­
malla oli puolestaan eniten sinkkiä. 
Kunkin kolmen tutkimuspisteen tulok­
sissa tulevat lisäksi näkyviin raskaan 
polttoöljyn synnyttämän vanadiinin ai­
heuttamat arvot. Vanadiinin ohella löy­
tyi ilmasta myös jonkin verran nikke­
liä, mutta kummankaan näiden aineen 
osuus ei aiheuta sanottavia haittoja. 

Lisätutkimukset ympäristökunnissa 
tarpeen 

Nyt saatujen tulosten perusteella voi­
daan Kuusankosken ilmaa pitää haitat­
tomana, todetaan tutkimuksessa edel­
leen. Vaikka suosittet;n ylittäneitä pitoi­
suuksia ei pisteissä kovin monena päi­
vänä vuodessa esiintynytkään, todetaan 
tutkimuksessa, että ylitykset vaihtelivat 
jonkin verran lähteiden ympärillä 
muissa kohteissa. Tutkimuksen selvitys­
tilaisuudessa todettiinkin, että vastaa­
vanlainen analyysi olisi tehtävä myös 
Kuusankosken ympäristökunnissa, eten­
kin Valkealassa ja Kouvolassa, sillä eri 
suuntaisten tuulien ja sateiden on todet­
tu vaikuttavan epäpuhtauksien laskeu­
tumiseen. 

Trukinkuljettaja putosi 
mereen Hallan sahalla 

Hallan sahalla työskentelevä trukin­
kuljettaja Heikki Husu putosi 25. 5. 
Puujalansalmen sillalta mereen kuljet­
tamansa sahan suurimman, 11 tonnia 
painavan haarukkatrukin kanssa. Tru­
kinkuljettaja Husu selviytyi 8 m:n pu­
touksesta ja hengenvaarallisesta tilan­
teesta huolimatta vähäisin vammoin. 
Hän oli kuljettamassa jätepuuta jalos­
tustehtaalta sahalle. Nutikat olivat n. 
viiden metrin pituisessa laatikossa. Sil­
lalle tultaessa lasti oli nostettava sillan 
tukikaarien kohdalla niiden ylitse. Täl­
löin trukin pyörä nousi sillan kannen 
reunalla olevan suojaparrun päälle, jol­
loin ylösnostettu kuorma aiheutti tru­
kin kallistumisen. Kaatuessa trukin nos­
topuomi osui ajonsuunnassa oikean puo­
leisen tukikaaren päälle, jolloin trukki 
pyörähti mereen kyljelleen siten, että 
ajosuunnassa trukin oikea puoli jäi 
ylöspäin . Tältä puolelta oli trukin ovi 
otettu kesän ajaksi lämpimyyden takia 
pois, mikä koitui trukinkuljettajan pe­
lastukseksi. Trukin vajotessa meren poh­
jaan hän pääsi oviaukosta ulos ja tul­
lessaan veden pintaan sai otteen sähkö­
py lväästä, joka oli katkennut trukin 
kaatuessa sen päälle ja pudonnut me­
reen. Tapahtumapaikan läheisyydessä 
olleet trukinkuljettajan apumies ja eräs 
toinen mieshenkilö pelastivat Heikki 
Husun maihin. Trukinkuljettaja Husu 
kuljetettiin shokkitilassa Kotkan kes­
kussairaalaan, josta hän kuitenkin pää­
si tarkastuksen ja ensiavun jälkeen pois. 
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Kymiyhtiö laskenut liikkeelle 15 mmk:n obligaatiolainan 

Kymin Osakeyhtiö on laskenut kesä­
kuun alussa liikkeelle 15 miljoonan 
markan määräisen obligaatiolainan, jo·­
ka on tarkoitettu yleisön merkittäväk­
si. Lainan korko on 8¼ prosenttia ja 
laina-aika 10 vuotta. Obligaatiolaina on 
verovapaa. 

Nyt liikkeelle laskettu obligaatiolai­
na käytetään kokonaisuudessaan yhtiön 
paperi- ja metalliteollisuuden investoin­
teihin vuosina 1973-1974. Paperiteolli­
suuden piirissä tavoitteena on kehittää 
edelleen maailmanmarkkinoilla vankan 
aseman saavuttanutta Kymin päällys­
tettyä paperia parantamalla pohjapape­
rin ominaisuuksia. Tämä edellyttää Ky-

min paperitehtaan PK 4 :n uusimista. 
Lisäksi tehostetaan Juantehtaan kar­
tongintuotantoa, mikä tapahtuu ensi si­
jaisesti kohottamalla arkinleikkauska­
pasiteettia. 

Metalliteollisuudessa lisätään Santa­
salon tehtaan hammaspyörien tuotantoa 
ja parannetaan niiden lämpökäsittelyä. 
Heinolan tehtaalla lisätään radiaattorei­
den sekä kattiloiden tuotantoa ja Salon 
tehtaalla venttiilien valmistusta. 

Obligaatioita voi merkitä kaikissa 
Pohjoismaiden Yhdyspankki Oy:n kont­
toreissa, jotka antavat myös tarvittavia 
lisätietoja. Merkintäaika on 4. 6.-
31. 7. 

Juantehtaan viimeistelyosastoa laajennetaan 

Juantehtaan perusteellisesti uusitun 
kartonkikoneen tuotanto oli tämän 
vuoden neljän ensimmäisen kuukauden 
aikana 9 930 tonnia, minkä johdosta 
vuosituotanto voidaan perustellusti en­
nakoida n. 30 000 tonniksi. Koneen 
vuosituotannoksi arvioitiin 22 000 tn, 
joka jo viime vuonna ylitettiin 650 
tonnilla. Laskettua suurempi tuotanto­
kyky johtuu ennen kaikkea koneen on­
nistuneesta teknillisestä rakenteesta, sil­
lä • maksimiajonopeus on kasvanut 120 
m :stä 140 m:iin . 

Uusi pysyvaIsmaarays­
järjestelmä otettu käyttöön 
Kymiyhtiössä 

Koko yhtiössä on 1. 6. lähtien otet­
tu käyttöön pysyväismääräysjärjestelmä, 
joka korvaa yhtiössä aikaisemmin käy­
tössä olleet kiertokirjejärjestelmät. Poik­
keuksen tekevät kuitenkin talousosaston 
ja ATK-osaston sekä Heinolan tehtaan 
pysyväismääräysjärjestelmät, jotka jää­
vät uuden järjestelmän ulkopuolelle. 

Yhtiön pysyväismääräyksiin kuuluvat 
kaikki tiettyä asiaa tai asiakokonai­
suutta käsittelevät kirjalliset esitykset, 
jotka voivat liittyä Kymin Osakeyhtiön 
olosuhteisiin, toimintaan tai työmenetel­
miin. Tämän lisäksi pysyväismääräys 
voi olla yhtiön virallinen kannanotto 
johonkin määrättyyn asiaan tai se voi 
käsitellä merkitykseltään pysyvää asiaa 
tai toimenpidettä. 

Uuden järjestelmän mukaan pysyväis­
määräykset luokitellaan asiasisältönsä 
perusteella seuraaviin ryhmiin: hallinto­
asiat, henkilöstöasiat, talousasiat, mark­
kinointi ja myynti, tuotanto, materiaa­
litoiminnot sekä tutkimus ja kehi­
tys . Pysyväismäärä ysjärjestelmän koor­
dinointia yhtiössä hoitaa ekonomi Ta­
pani Tervo pääkonttorin hallinto-osas­
tolla. 

Koska tuotanto on lisääntynyt odo­
tettua suuremmaksi, on tehtaan viimeis­
telyosasto käynyt jo ahtaaksi. Sen täh­
den ensi syksynä aloitetaankin viimeis­
telyosaston laajentaminen jatkamalla 
osastoa n. 6 000 m3 :n suuruisella lisä­
rakennuksella. Täten saadaan työsken­
telytilaa lisää n. 800 m2 . 

Juantehtaan to1mmtaa ja lähiajan 
laajennusta selostettiin Juankosken kun­
nan sekä paikkakunnan teollisuuden 
esittelytilaisuudessa 1. 6. Palaamme 
asiaan kesäkuun Kymiyhtymässä. 

Juhlafilmin yleisöesityksiä 
jatketaan Kuusankoskella 

Yhtiön juhlavuoden tapahtumista 
kertova filmireportaasi 'Satavuotiasta 
juhlittiin' on saanut innostuneen vas­
taanoton yhtiöläisten keskuudessa. Elo­
kuvaa on esitetty sekä yleisönäytöksinä 
ammattikoululla että tilattuina esityk­
sinä eri yhteyksissä. Kesäkuun alkuun 
mennessä oli filmin nähnyt 1 300 hen­
kilöä. Lukuisten kyselyjen ja tieduste­
lujen vuoksi on yleisönäytöksiä päätet­
ty jatkaa vielä kesäkuun puolella, ja 
mikäli osoittautuu tarpeelliseksi, esityk­
s1a tullaan prJestamaan lisää myös 
syksyllä. Seuraavat yleisöesitykset pide­
tään yhtiön ammattikoulun juhlasalissa 
(III krs ., käynti pääovesta) ke 13. 6. 
sekä to 14. 6. klo 18 ja 19. Näytöksiin 
on vapaa pääsy ja niihin ovat yhtiöläis­
ten ohella tervetulleita myös kaikki 
muut paikkakuntalaiset ja asiasta kiin­
nostuneet. Elokuvan kesto on 22 min. 
Filmin suunnittelutyö, selostusteksti, 
kuvaus ja leikkaus on tehty yhtiön tie­
dotusosaston toimesta. J uhlafilmiä kos­
keviin tiedusteluihin vastaa ja esitysten 
järjestelyistä huolehtii elokuvaaja Ka­
levi Pihkala yhtiön tiedotusosastolla 
puh. 87 012/782. 



Yhtiön 100-vuotissäätiön 
ensimmäiset apurahat jaettiin 

Kymin Osakeyhtiön 100-vuotissää­
tion apurahat jaettiin toukokuun ai­
kana yhtiön kaikilla tehdaspaikkakun­
nilla . Nyt ensimmäisen kerran jaettujen 
stipendien yhteissumma oli lähes 
160 000 markkaa. Apurahansaajina oli 
kaikkiaan 164 yhtiöläistä, eläkeläistä, 
palveluksessa olevien perheenjäsentä 
sekä tehdaspaikkakunnilla toimivaa yh­
teisöä . Huomattava osa apurahoista 
myönnettiin oman toimen ohella tapah­
tuvaan opiskeluun. Runsaasti jaettiin 
stipendejä myös erilaisiin taideharras­
tuksiin. 

Kuusankosken paikallinen hallinto­
kunta järjesti apurahojenjakotilaisuuden 
29. toukokuuta Koskelassa. Juhlan oh­
jelma alkoi Eero Forsströmin käyrä­
torviesityksillä, minkä jälkeen hallinto­
kunnan varapuheenjohtaja, etumies Ar­
mas Ihalainen toivotti apurahansaajat 
tervetulleiksi tilaisuuteen. Juhlapuheen 
piti säätiön hallituksen puheenjohtaja, 
hallintojohtaja L. Räihä. Hän suoritti 
myös apurahojen jaon paikallisen hal­
lintokunnan puheenjohtajan, tuotanto­
päällikkö Ake Lindholmin ja sihteerin, 
toimistopäälikkö Marjatta Käen a vus­
tamana. Tilaisuuden toisesta musiikki­
esityksestä vastasi Pekka Nissilä, joka 
soitti oboeta. Apurahojen saajien puo­
lesta kiitti vartija Risto Kuisma. 

Muilla paikkakunnilla JarJestety1sta 
tilaisuuksista kerromme lähemmin seu­
raavassa Kymiyhtymässä. 

Kenraa likunnan edustajat tutustuivat 
Kouvolassa pitämänsä kokouksen yhteydessä 
Kymin Osakeyhtiön toimintaan sekä Verlan 
tehdasmuseoon. Kuvassa keskellä puolustus­
voimain komentaja, kenraali K. 0. Leinonen. 

Vuohijärven rantapalstojen varausaika alkamassa 

Yhtiön kiinteistöosastolla laadittu 
rantakaava Valkealan Vuohijärven ran­
nalla sijaitseville yhtiön tytäryhtiön 
Kotka Tegelbruks Aktiebolagin omista­
mille maille on hyväksytty Valkealan 
kunnanvaltuustossa 21. 5. Kaavaan 
kuuluvat tontit sijaitsevat Vuohijärven 
itärannalla Kirjokivenlahden sekä Nui­
jalahden rannoilla. Rantakaava käsit­
tää kaikkiaan 68 tonttia. Omarantaisia 
tontteja on 46, keskikooltaan 2 800 m2 

ja yhteisrantaisia tontteja 22, keski­
kooltaan 2 000 m2 . 

Kymin Osakeyhtiö myöntaa palve­
luksessaan oleville henkilöille samanlai­
sen etuosto-oikeuden myös Vuohijärven 
rantapalstoihin kuin annettiin aikaisem­
min Luumäen Kivijärvelle laaditun ran­
takaavan tontteihin. Sitovat tonttiva­
raukset voidaan tehdä 15. 6. - 15. 7. 
välisenä aikana Huoneistokeskus Oy:n 
toimistossa Kouvolassa, joka hoitaa 
myös tonttien lopullisen myynnin. Ran-

takaavan tonttien yksityiskohtainen 
karttapiirros on lisäksi nähtävänä Kuu­
sankoskella yhtiön ammattikoulussa 
opettaja Eeva Arpin työhuoneessa, joka 
sijaitsee samassa kerroksessa kuin so­
siaaliosasto. Suorittamastaan rantatont­
tiostosta saavat yhtiöläiset 10 prosentin 
alennuksen. 

Jotta tontti varaus olisi sitova, tulee 
ostajan suorittaa 500 mk :n suuruinen 
käsiraha. Mikäli samasta tontista teh­
dään useampia varauksia, suoritetaan 
varaajien kesken arvonta välittömästi 
15 . 7. jälkeen. Siinä tapauksessa, että 
e1 arvonnassa onnistu saamaan varaa­
maansa tonttia, maksetaan käsiraha ta­
kaisin. 

Tontit on hinnoitettu käyvän hinnan 
mukaan. Omarantaisten tonttien neliö­
metrihinta on 7- 10 mk 2 500 m2 :iin 
saakka ja siitä ylimenevältä osalta 5 
mk/m2. Yhteisrantaiset tontit maksavat 
4- 6 mk/m2 . 

Kenraalikunta 
Kymiyhtiön vieraana 

Puolustusvoimain kenraalikunta oli 
Kouvolassa pidetyn kokouksensa yh­
teydessä 17. toukokuuta Kymin Osake­
yhtiön vieraana Verlassa ja Kuusan­
koskella. Vieraat saapuivat iltapäivällä 
puolustusvoimain komentajan, kenraali 
K. 0 . Leinosen johdolla Verlan teh­
dasmuseoon, missä apulaishallintojohta­
ja Olof H ernberg toivotti heidät terve­
tulleiksi . Puheen jälkeen vieraille näy­
tettiin Verlan puuhiomon ja pahviteh­
taan toimintaa esittelevä dokumenttielo­
kuva 'Näin tehtiin Verlassa käsipah­
via', minkä päätyttyä seurasi kierto­
käynti tehdasmuseossa mylläri Esko 
Pukkilan opastuksella. 

Myöhemmin iltapäivällä kenraalikun­
ta saapui KuusankoskeI!e, missä heidät 
otettiin vastaan yhtiön toimihenkilöker­
holla Koskelassa. Lyhyen yhtiön esitte-
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lyn jälkeen seurasi filmiesitys 'Puu Ky­
min paperina maailmalle', jonka päätyt­
tyä vieraat tekivät vielä tutustumis­
käynnin yhtiön uusimmalla hienopape­
rikoneella Kuusanniemessä sekä kloori­
tehtaalla . Oppaina toimivat paperiryh­
män teknillinen johtaja P. G. Michel­
son ja kemian teollisuuden johtaja K ris­
ter Brommels. Illalla tarjottiin kenraali­
kunnalle päivällinen yhtiön johtokun­
nan huvilassa. Tilaisuuden isäntänä oli 
yhtiön toimitusjohtaja, vuorineuvos 
Kurt Swanljung. Vierailuun otti osaa 
26 kenraalikunnan edustajaa. 

Teollisuuslakimiesten retki 
Nynäsiin ja Verlaan 

Teollisuuslakimiesten Yhdistyksen Ja­
senet olivat kesäretkensä yhteydessä 
torstaina 31. 5. Kymin Osakeyhtiön 
vieraina. Retkikunta saapui aamupäi­
vällä yhtiön Heinolan tehtaalle, mistä 
matka jatkui Nynäsin taimitarhaan. 
Tervehdyssanat es1tt1 yhtiön apulais­
hallintojohtaja Olof Hernberg. Nynä­
sin esittelyn suonttl metsäpäällikkö 
Henry Kvist ja puun kasvatuksen ket­
justa kertoi ylimetsänhoitaja Fred Kal­
land. Taimitarhan lehtikuusikossa tar­
jotun kenttälounaan jälkeen vieraat 
siirtyivät Verlan tehdasmuseoon, jonka 
esittelyn suoritti opetusneuvos Veikko 
Talvi. Illalla teollisuuslakimiehet piti­
vät Koskelassa kokouksen, jonka yh­
teydessä pääsihteeri Kari Talvitie esi­
telmöi aiheesta 'Suomen SE V-sopimus'. 
Kokouksen jälkeen tarjottiin vieraille 
päivällinen, jonka isäntänä toimi hal­
lintojohtaja L. Räihä. Kesäretkeen osal­
listui lähes 70 lakimiestä. 

Turvallisuusasiantuntijoita 
koolla Kuusankoskella 

Pa perikoneiden turvallisuusmäärä yk­
siä laativa valtakunnallinen työryhmä 
kokoontui Kuusankoskella 7.- 8. tou­
kokuuta. Työryhmä oli kutsunut ko­
koukseen mukaan kaksi ruotsalaista 
asiantuntijaa keskustelemaan yhtenäisis­
tä turvallisuusohjeista paperikoneita 
varten Pohjoismaissa. Kahden päivän 
aikana ryhmä kävi yhteistyönä läpi ko­
konaisuudessaan suunnitellut turvalli­
suusmääräykset. Meluasiantuntijana oli 
dipl.ins. P. V. Lehtinen Työterveyslai­
tokselta. Työryhmän vetäjänä to1m1 
dipl.ins . Leo Rantanen sosiaali- ja ter­
veysministeriöstä ja sihteerinä oli ins . 
Sakari Seppänen Metalliteollisuuden 
Standardisoimiskeskuksesta. Kymiyh­
tiön edustajina kokouksessa olivat yh­
tlon työturvallisuuspäällikkö Teuvo 
Karhu, työturvallisuuspäällikkö Harry 
V arhomaa, tuotantopäällikkö Åke 
Lindholm ja piirustuskonttoreiden 
päällikkö Viktor H olmqvist. 
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Henkilöuutisia 

Yhtiön tiedotuspäällikkö, opetusneu­
vos Veikko Talvi on 1. 6. lähtien siir­
tynyt päätoimisesti laatimaan Kymin 
Osakeyhtiön sosiaalihistoriaa, jonka kir­
joitustyön yhtiön hallitus on aikaisem­
min antanut hänen tehtäväkseen. Sa­
masta päivämäärästä lähtien on yhtiön 
vt. tiedotuspäälliköksi ja henkilöstöleh­
tien päätoimittajaksi nimitetty yhtiön 
tiedotussihteeri Eero Niinikoski. 

KUUSANKOSKI 

Pääkonttorin hallinto-osasto 

Ekonomi Kari Kantola on 1. 6. m­
mitetty A TK-kehittämispäälliköksi. 

Luonnontiet.kand. Jouko Kiviranta 
on 1. 6. nimitetty ATK-suunnittelu­
päälliköksi. 

Merkonomi Tuula Kekki on 1. 5. 
otettu yhtiön palvelukseen henkilöstö­
palvelun eläkeasiainosastolle. 

Lääket.lis . Matti Ylikoski Kyminteh­
taan poliklinikalta on 11. 5. eronnut 
yhtiön palveluksesta. 

Työterveyshoitaja Anja Kaartinen 
Voikkaan poliklinikalta on 25. 5. eron­
nut yhtiön palveluksesta. 

PAPERIRYHMÄ 

Kuusankoski 

Dipl.ins. Risto Turtiainen Kymin pa-

Ylimetsänhoitaja Fred Kalland (vas .) 
esittelemässä teoll isuuslakimiehille yhtiön 

Nynäsin taimitarhaa Heinolassa. Lisäksi hän 
kertoi puun kasvaruksen ketjusta . Oikealla 

apulaishallintojohtaja Olof Hernberg. 

peritehtaalta on 1. 6. nimitetty myyn­
tisihteeristön päälliköksi. 

Faktori Martti Menna markkinointi­
osaston suoramyynnistä on 14. 5. nimi­
tetty Self Copy -tuotteiden tuotepäälli­
köksi. 

Teknikko Seppo Haaraoja on 1. 6. 
nimitetty Kymin paperitehtaan labora­
toriopäälliköksi . 

Toimistopäällikkö Gunnar Takolan­
der hoitaa 1. 6. lähtien Kymin höyry­
voimalaitoksen lisäksi myös Voikkaan 
höyryvoimalaitoksen toimistopäällikön 
tehtäviä. 

Pääkonttorin talonmies Paavo Koi­
ranen on 1. 6. nimitetty pääkonttorin 
vahtimestariksi. 

Merkonomi Erik M. Forsström on 
3. 5. otettu yhtiön palvelukseen kustan­
nuslaskijaksi paperiryhmän laskenta­
osastolle. 

Merkonomi Seija Ämmälahti on 
27. 3. otettu yhtiön palvelukseen osto­
osastolle. 

Rva Aino Hollfast on 30. 5. otettu 
yhtiön palvelukseen puhelunvälittäjäk­
si K ymintehtaan puhelinkeskukseen. 

Merkantti Satu Kiminki on 14. 5. 
otettu yhtiön palvelukseen Kymin pa­
peritehtaalle. 

Merkonomi Helmer Hoven talous­
osastolta on 1. 6. siirtynyt osto-osas­
tolle. 



Mittausteknikko Sakari Kovanen 
suunnitteluosastolta on 1. 6. siirtynyt 
rakennusosastolle. 

Vuoromestari Jorma 
Kymin paperitehtaalta on 
nut yhtiön palveluksesta. 

Yli-Luomala 
21. 4. eron-

nen Kymin sulfiittiselluloosatehtaalta 
(36 ), siivooja Albertiina Laitinen Ky­
min sulfiittiselluloosatehtaalta (36 ), 1. 
kuorimon huoltaja Heikki Kallio Ky­
min sulfiittiselluloosatehtaalta (26) ja 
huoltomies Pentti Kinttula Voik­
kaan paperitehtaan kunnosapitoryhmäs­
tä (21). Laborantti Lasse Haimi tutkimus­

osastolta on 16. 4. eronnut yhtiön pal­
veluksesta. 

PERUSTUOTANTORYHMÄ 1 1 HALLA 
~------ --- - -------' Katontekijä Aulis Sandström (50), 

Kuusankoski 

Rva Leila Taavitsainen kuljetusosas­
tolta on 16. 4. siirtynyt kustannuslas­
kijaksi perustuotantoryhmän laskenta­
osastolle. 

Merkonomi Leeni Nuutila on 1. 6. 
otettu yhtiön palvelukseen selluloosa­
teollisuuden konttoriin. 

silta vartija Erkki Aho ( 47), työnjohtaja 
Emil Kettunen (38) ja levyseppä-hit­
saap Tenho Koponen (29). 

JUANKOSKI 

Päivystäjä Eino Pirinen (34 ). 

1 1 KARKKILA 

---------------~ Hissinkuljettaja Elin Järvinen (28) ja 
METALLIRYHMÄ 

Karkkila 

Rva Liisa Rissanen työntutkimusosas­
to.Jta on 15. 5. eronnut yhtiön palve­
luksesta. 

Heinola 

Merkonomi Kaarina Laisi on 28. 5. 
otettu yhtiön palvelukseen hallinto­
osastolle. 

Merkantti Liisa Hattunen on 28. 5. 
otettu yhtiön palvelukseen valmistuk­
sen suunnitteluun. 

Rva Paula Pärssinen valmistuksen 
suunnittelusta on 25. 5. eronnut yhtiön 
palveluksesta. 

Teknikko Seppo Ruohonen piirustus­
konttorista on 23. 5. eronnut yhtiön 
palveluksesta. 

Teknikko Kyösti Harju piirustus­
konttorista on 31. 5. eronnut yhtiön 
palveluksesta. 

Salo 

Nti Pirjo Helminen on otettu yhtiön 
palvelukseen myyntiosastolle kortiston­
hoitajaksi. 

Eläkkeelle 

KUUSANKOSKI 

Kenttämies Paavo Laakso Kymin 
sulfiittiselluloosatehtaalta ( 43 palvelus­
vuotta), huoltomies Aaro Miettinen 
Kymin paperitehtaan kunnossapitoryh­
mästä (41), 1. valkaisija Ahti Korho-

aputyöntekijä Vieno Nummila (18) . 

SALO 

Kokooja Taimi Suominen (7). 

Tehtaiden ja osastojen 
kuulumisia 

KUUSANKOSKI 

KYMIN PUUHIOMO. Unto Suur­
salmi on 14. 5. nimitetty valkaisijaksi. 

KUUSANNIEMEN SULFAATTI-
SELLULOOSATEHTAALLA on Seppo 
Ollikainen nimitetty 1. valkaisijaksi ja 
Reijo Tiihonen Kamyr-koneenhoita­
jaksi. 

MP-laitos seisoo kesälomien apn 
18. 6. - 19. 7. 

Puolisellulaitoksella saavutettiin tou­
kokuussa uusi kuukausituotantoennätys 
1 639 tn . 

KESKUSARKISTOON Ja arkisto­
näyttelyyn tutustuivat 25. 5. Neuvos­
toliiton ar kistopäähallinnon organisaa­
tio-osaston päällikkö Boris Bogatov 
Moskovasta ja Viron neuvostotasaval­
lan arkistohallinnon johtaja Boris Vark­
ki Tallinnasta. Heidän seurassaan olivat 
lisäksi arkistoneuvos Alpo Salmela 
Valtionarkistosta ja arkistonhoitaja 
Markku Järvinen, joka toimi tulkkina. 
Vieraille esitteli arkistoa maisteri Gus­
tav Danielsson. Hän selosti vieraille 
myös yhtiön toimintaa lounaan aikana 
Koskelassa. 

HAUKKASUOLLA lähti Heseper­
palaturvekone käyntiin 11. 5. 

KYMINTEHTAAN TEHDASPA-
LOKUNTA sijoittui toiseksi palokun­
tien välisessä J ehu-maljakilpailussa Sa­
vonlinnassa 19.-20. 5. Veikkaan teh­
daspalokunnan sijoitus oli 28 . Joukkue­
kilpailuihin osallistui kaikkiaan 40 pa­
lokuntaa ja henkilökohtaiseen tietokil­
pailuun 240 palomiestä. Kymintehtaan 
tehdaspalokunta tuli tietokilpailussa 
neljänneksi, kalustokilpailussa seitse­
männeksi ja lopputuloksissa toiseile si­
jalle. Kilpailujoukkueen johtajana toi­
mi Reino Kinnunen ja muina jäseninä 
Hannu Mäki, Juhani Karvonen, Harri 
Laitinen, Kari Halme ja Kari Niemi. 
Varamiehinä toimivat Veikko Viinikka 
ja Antero Tuominen. 

SAUNAT JA PESUTUVAT pide­
tään korjausten vuoksi suljettuina seu­
raavasti: Kymenrannan sauna 25. 6.-
24. 7. sekä Naukion ja Virtakiven sau­
nat 25. 7. - 24. 8. 

ENSIAVUN peruskurssi pidettiin 
Voikkaan seuratalossa 14.-16. 5. 
Opettajana toimi terveydenhoitaja Tuu­
la Vehviläinen Teollisuusvakuutukses­
ta. Kurssin suorittivat seuraavat henki­
löt: Asko Aho, Eino Ahola, Veikko 
Ampuja, Erkki Andersson, Markus Her­
nesniemi, Erkki Hinkkuri, Teuvo Hon­
kanen, Teuvo Hyökkäri, Kauko Inkilä, 
Jouni Irjala, Anja Kniivilä, Airi Ko­
vera, Ritva Kuokka, Helmer Kärki, 
Erkki Laatunen, Väinö Leppä, Aulis 
Leppänen, Antero Lukka, Pentti Pert­
tola, Reino Rautiainen, Niilo Sihvo ja 
Anja Suikkanen. 

ENSIAVUN peruskurssi Kyminteh­
taalla on siirretty pidettäväksi 11.-
14. 6. 

Kirjaesittely Kuusankoskella 

Keskusmetsälautakunta Tapio järjes­
tää yhdessä Kirjayhtymän kanssa Kuu­
sankoskella kirjaesittelyn ja myynti­
näyttelyn, missä on esillä luonnontie­
teisiin ja historiaan liittyviä kirjasarjo­
ja sekä muita yleistietokirjoja. Myynti­
toiminta tapahtuu metsäalan ammatti­
ja oppikirjallisuuden edistämistyön hy­
väksi. Näyttelyautossa järjestetään kah7 
vitarjoilua, minkä lisäksi kävijöillä on 
tilaisuus osallistua Rhodoksen-matkan 
ja kirjapalkintojen arvontaan. Kirjaesit­
tely on avoin kaikille yhtiöläisille. 

Näyttelyauto on pysäköitynä pää­
konttorin edustalla ma 11. 6. ja ti 12. 
6., Kymintehtaan tehdasruokalan Ker­
holan edustalla ke 13. 6. ja to 14. 6., 
Koskelan edessä pe 15. 6., Kuusannie­
men ruokalan edustalla ma 18. 6. ja ti 
19. 6., Voikkaan keskusruokalan edus­
talla ke 20. 6. ja to 21. 6. sekä Voik­
kaan klubin edustalla pe 22. 6. 

5 



Löysimies valmistumassa 
Voikkaan keskustaan rakennetut 

kaksi uutta kerrostaloa, joiden raken­
nuttajana on asunto-osakeyhtiö Löysi­
m1es, ovat valmistumassa. Ensimmäi­
seen taloon pääsivät asukkaat muutta­
maan jo toukokuun puolessa välissä, 
mutta toisen talon valmistuminen vii­
västyy valtakunnallisen rakennusalan 
työselkkauksen vuoksi. Taloihin tulee 
kaikkiaan 48 asuntoa, joista suurin osa 
on yhtiöläisten merkitsemiä. Vielä on 
vapaana yksi 4 huoneen ja keittiön 
asunto. Tiedusteluihin vastaa asunto~ 
osakeyhtiön isännöitsijä, sosiaalipäällik­
kö Keijo Jokiranta puh. 87 012/380. 

Toimihenkilöiden 
asuntohanke 

Yhtiön toimihenkilöiden aloitteesta on 
sosiaali.osasto pannut alulle kaksi asun­
to-osakeyhtiöhanketta, joiden tarkoituk­
sena on rakennuttaa rivitalot sekä Voik­
kaan Sikomäelle että Kuusaan Melkun­
meälle. 

Sikomäelle rakennettavasta talosta 
tulee kiinnostuksesta riippuen joko kol­
men, viiden tai kahdeksan perheen ri­
vitalo. Asunto-osakeyhtiön muodostavat 
yhtiöläiset, jotka saavat mukaan tul­
lessaan käyttää hyväkseen yhtiön 
myöntämän ns. omakotietuuden. Tähän 
hankkeeseen on myös yhtiöön kuulu­
mattomilla henkilöillä mahdollisuus 
osallistua. Arkkitehti Kari Toppilan 
laatimat asuntojen luonnospiirustukset 
ovat valmiina ja rakennustyöt on mah­
dollisuus aloittaa elokuussa. Rakennus­
kortteli sijaitsee Voikkaan keskustassa 
korkealla harjanteella . 

Asunto-osakeyhtiö Tähtirinne on tar­
koitus rakentaa Tähtikadun pohjoispuo­
lella Melkunmäkeen. Asunto-osakeyh-

6 

Ensimmäiset asukkaat muuttivat Voikkaan 
keskustaan rakennettuun as.oy. Löysimieheen 
toukokuun puolessa välissä. Suurin osa 
huoneiston merkinneistä on yhtiöläisiä . 

tiön, johon on suunniteltu 20- 24 asun­
toa, muodostaa Kymiyhtiö yhdessä p~ 
rustajaosakkaiksi ilmoittautuvien yhtiö­
läisten kanssa . Rakennusalueen asema­
kaavamuutos on lääninhallituksessa 
parhaillaan hyväksyttävänä ja raken­
nustöihin on mahdollisuus päästä loka­
kuussa. Piirustukset laatii arkkitehti Ti­
mo Sahanen ja rak.mest. Esko Ruusu­
virta. 

Rakennushankkeista kiinnostuneita 
pyydetään ottamaan yhteyttä 26. 6. 
mennessä rak.mest. Erkki Timoseen so­
siaaliosastolla puh. 87 012/383. 

OMAKOTITONTTEJA jaettiin 14. 5. 
Toimelassa. Tontit jakautuivat seuraa­
vasti : Melkunmäki 6, Rekola 6, Mör­
kölin ja 5, Kymenranta 3 ja Kolarin­
mäki 1 eli yhteensä 21 tonttia. Raken­
taminen aloitetaan vuoden 197 4 alussa. 

VILHELMIINAT lähtevät 
kelle Leningradiin 25 .- 28 . 6. 
klo 7 Voikkaan Lapinmäeltä . 
ajaa Pilkanmaan kautta. 

JUANKOSKI 

kesäret­
Lähtö 
Auto 

TER VEYSASEMALLA e1 ole lää­
kärin vastaanottoa 18. 6.- 15. 7. vuo­
siloman takia . Jos lääkärille saadaan 
sijainen, tullaan vastaanottoajoista il­
moittamaan osastojen ilmoitustauluilla. 

SOSIAALIOSASTO on suljettu 7. 6. 
- 6. 7. iltapäivisin sosiaali päällikön 
vuosiloman johdosta. 

TYONTEKIJAIN KERHO pidetään 
suljettuna vuosiloman johdosta 18. 6. 
- 17. 7. 

KARKKI LA 

Vali mon kunnossapitohalli 
uud istuu 

Högf.orsin valimon kunnossapito-
osastoille valmistuu uudet työtilat ke­
sä- heinäkuun vaihteessa, jolloin van­
han valimohallin saneeraustyö saadaan 
päätökseen. Rakennuksen tilavuus on 
18 200 m3 ja pinta-ala 2 200 m2. 

Rakennustyön harjannostajaistilaisuus 
pidettiin tehtaan seuratalossa 1. 6. Teh­
daspäällikkö Heikki Paatela kiitti kaik­
kia rakennustöihin osallistuneita ja to­
tesi rakenustöiden sujuneen aikataulun 
mukaisesti . Tehdaspalvelun päällikkö 
Risto Telen totesi saneeraustöiden al­
kaneen maaliskuun puolivälissä . Tähän 
mennessä on n. 65 % työstä suoritettu. 
Työ tehdään pääasiallisesti tehtaan omin 
voimin. Tilaisuudessa piti puheenvuoron 
myös varapääluottamusmies A rvo R in­
tala. 

Tietee llis-teknillinen 
työryhmä vierai li valimossa 

Suomen Ja Neuvostoliiton välisen 
tieteellis-teknillisen yhteistyökomitean 
rakennusalan työryhmä V1ieraili 1. 6. 
Högforsin valimossa, jossa heille esitel­
tiin yhtiön metalliryhmän toimintaa ja 
tuotteita, kuten mm. ammeita, valurau­
takattiloita ja saniteettivaluja. Työryh­
män neuvostoliittolaiset psenet ovat 
Tieteellisen tutkimuksen ja uuden tek­
niikan hallinnon päällikkö P .F. Ba­
kuma, Moskovan arkkitehti-instituutin 
dosentti A . A . Karhu, Viron Gosstrojn 
varapr,es,identti A. P. Saar ja ins . 
Vanjuhin sekä suomalaiset jäsenet ra­
kennusneuvos Ruso ja ylitarkastaja Sä­
tilä rakennushallituksesta. Yhtiön puo­
lesta toimivat vierailun isäntinä johtaja 
Tor Stolpe, tehdaspäällikkö Heikki 
Paatela, Reijo Lehtinen, Jussi Kivistö 
ja pääluottamusmies Olavi Degerstedt. 

TERVEYSASEMA. Tehtaanlääkäri 
Tor Sjöblom on kesälomalla 1.- 29. 7. 
Terveydenhoitajan vastaanotto terveys­
asemalla on heinäkuussa klo 8- 14. 

HENKILOSTOPALVELUN KONT­
TORI (sosiaaliosasto) on suljettu hei­
näkuun ajan . 

TYOMAARUOKALATOIMIKUNTA 
käsitteli kokouksessaan 30. 5. ruoka­
annosten hintoja . Hinnat nousivat 4. 6. 
sosiaali- ja terveysministeriön annettua 
luvan hinnankorotuksiin. Yhtiön kai­
kissa työmaaruokaloissa ovat hinnat 
samat. 

VIRVOITUSJUOMIEN myynti ta­
pahtuu kesälomien aikana heinäkuussa 
työvaatevaraston edessä klo 8- 9 ja 13 



-14. Myynnistä huolehtii 01. Tuki. 
Osastoilla ei ole heinäkuussa kiertävää 
myyntiä . 

ENSIAPUKURSSI I järjestettiin 
työsuojeiutoimikunnan puitteissa 8. 5.-
1. 6. Kurssin vetäjänä toimi työter­
veyshoitaja Aino Kervinen . Koulutus 
tapahtui joka viikko kahtena päivänä 
kahden tunnin ajan. Kurssille osallistui­
vat seuraavat 16 henkilöä : Jukka Aho, 
Jorma Juutila, Alpo Inkala, Onni Lap­
palainen, Mervi Laine, Maija Turunen, 
Toivo Koijärvi, Risto Tuovinen, Raimo 
Hakala, Reino Hakala, Risto Lehto­
nen, Kauko Tuominen, Matti Niemi­
nen, Pekka Mäkinen, Harri Linden ja 
Matti Kantsila. 

AMMATTIKOULU. Lohjan kuntain­
liiton ammattikoulun Karkkilan osasto 
on lopettanut 31. 5. toimintansa yh­
tiön metalliteollisuuden ammattakoulun 
tiloissa. Samalla ovat koulun tilat siir­
tyneet kokonaisuudessaan yhtiön metal­
liteollisuuden ammattikoulun käyttöön. 

HEINOLA 

Pii rustuskonttorin to imintaa 
tutkitaan 

Oy Mec-Rastor Ab :ltä on tilattu 
konsulttityönä kartoitusvaihe tutkimuk­
sesta, joka koskee piirustuskonttorin 
toiminnan tehostamista. Tutkimuksella 
pyritään selvittämään, minkälaisiin osa­
tehtäviin suunnittelutyöhön käytetty 
kokonaisaika jakautuu sekä mitä toi­
mintoja ja työmenetelmiä voitaisiin pa­
rantaa. Tutkimuksen pääkohteet ovat 
organisaatio, toiminnat ja työmenetel­
mät, piirustustuotantoanalyysi, ohjaus­
ja valvontamenetelmät sekä havainto­
tutkimus työajan jakautumisesta. Tutki­
muksen kartoitusvaihe päättyy 15. 8. 

KATTILATILAUS. Kaksi Högfors 
SS-kattilaa, joiden kummankin teho on 

40 000 Mcal, on myyty Espoon Sähkö 
Oy:lle. Kauppa on suurin Heinolan 
tehtaan tähänastisista kattilatilauksista . 

100-VUOTISSAATION paikalliseen 
hallintokuntaan on valittu henkilöstö­
päällikkö Harry Sundberg Kuusankos­
kelle siirtyneen hallintopäällikkö Rei­
jo Koijärven tilalle. 

SALO 

Rad iaattoriventti i leitä 
Puolaan 

Salon tehdas toimittaa yli 100 000 
radiaattoriventtiiliä Puolaan kesä­
syyskuun aikana. Kaupanteon yhtey­
dessä kutsuttiin puolalaisia tutustumaan 
tehtaaseen, kun venttiilit ovat valmis­
tusvaiheessa . Vieraat saapuivat Saloon 
29. 5. Puolalaista tuontiliikettä Varime­
xiä edusti rva Walentyna Kiljanczyk ja 
hänen mukanaan oli johtaja Pavel Byrt 
Centroodlew-yhtiöstä, joka vastaa va­
limo ja LVI-alan kaupallisesta suunnit­
telusta Puolassa. Vieraat tutustuivat 
myös Karkkilan tehtaisiin 28 . 5. 

Työntekijöiden 
kerrostalohanke 

Salolaiset työntekijät Ja ammatil­
linen paikallisjärjestö ovat lähteneet 
omalta osaltaan helpottamaan vallitse­
vaa asuntopulaa, jotta teollisuuslaitok­
set voisivat laajentaa tuotantoaan ja 
lisätä työtilaisuuksia. Samalla pyritään 
saamaan enemmän asuntohallituksen 
myontam1a kerrostalolainoja Saloon. 
Asunto-osakeyhtiö Isontuvanmäki on 
metalli- ja sähkötyöntekijäin yhteinen 
rakennushanke, josta valmistuu 30 asun­
toa. Samalle kerrostaloalueelle on hyvät 
toiveet saada toinen kerrostalo VVO :n 
rakennuttamana. Kaikkiaan on hank­
keille varattu neljä tonttia. 

Puolalaiset vieraat 
Walentyna Ki ljanczyk 
(toinen vas .) ja 
Pavel Byrt antamassa 
pakkausten merkintä­
ohjeita Salon tehtaan 
edustajille. 

Liikenneturvallisuutta 
parannetaan Salossa 

Salon kaupunginhallitus on myonta­
nyt 33 500 mk jalankulkutien ja polku­
pyörätien rakentamiseksi Satamakadul­
le. Tie kulkee tehtaalta tultaessa ka­
dun vasenta reunaa, edelleen rautatie­
tasoristeyksenä ja yhtyy Länsirantaan 
ennen VR :n asuinrakennusta. Tasoris­
teys ja varoituslaitteet rakennetaan 
kaupungin varoilla VR :n ohjeiden mu­
kaan. Tie parantaa huomattavasti Sa­
lon tehtaan jalankulkijoiden ja polku­
pyöräilijöiden liikenneturvallisuutta teh­
taan läheisyydessä . 

VIERAILUJA. Salon tehtaan tuote­
kehittely- ja laadunvalvontaosaston 
edustajat vierailivat 2. 5. Tampereen 
kaupungin kaukolämpölaitoksella. Tu­
tustumiskohteina oli mm. Naistenlah­
den voimakeskus, siirrettävät lämpö­
keskukset Härmälän alueella sekä kiin­
teistöjen lämmönvaihtokeskuksia. Wärt­
silän Helsingin telakalla vuosikorjauk­
sessa olevaan m/s Finlandiaan tutustut­
tiin 25 . 5. Vierailulla oli mukana myös 
myyntiosaston edustajia. 

ARKISTOINNIN PERUSKURSSI 
pidettiin Salossa 30. 5. Yhtiön keskus­
arkiston päällikkö Gustav Danielsson 
selosti nelituntisella kurssilla arkistoin­
nin periaatteita. Kurssille osallistui 10 
henkilöä . 

Järjestöpalsta 

KUUSANKOSKI 

KUUSANKOSKEN SAHKOMIE-
HET järjestää kesäillantempauksen 
Pohjois-Kymen Vesiurheilijoiden majal­
la pe 13. 7. Jäsenet perheineen terve­
tulleita . Kuljetus järjestetään. 

Urheilu- ja virkistystoiminta 

VERLAN LOMAKYLASSA on otet­
tu kolmen vuoden aikana talteen loma­
laisten unohtamia tavaroita, kuten 
pyyhkeitä, yöpukuja, saappaita jne. 
Unohdettuja tavaroita voi tiedustella 
lomakylän emännältä ja ne on noudet­
tava mahdollisimman pian, sillä muu­
toin ne hävitetään tarpeettomina. 

LAPPALAN ULKOILU ALUEEN 
valvojana toimii kesäkautena vahtimes­
tari Paavo Vierula, joka asuu ent. met­
sänvartijan asunnossa Ojalassa, puh. 
83 856. 

Leirirannan ja Purnun käyttövuorot 
on määräaikaan mennessä tehtyjen va-
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rausten perusteella jaettu koko kesä­
kaudeksi, mutta sen sijaan yleistä ul­
koilualuetta uimarantoineen on mahdol­
lisuus käyttää ilman ennakkovarausta. 

KUUSANKOSKI 

MAASTOJUOKSU. Kuusankosken 
tehtaiden osastojen välinen joukkuekil­
pailu maastojuoksussa pidettiin Kuu­
sankosken pururadalla 21. 5. Kilpai­
luun osallistui kaikkiaan 65 juoksijaa, 
jotka saatettiin liikkeelle yhteislähdöllä. 
Joukkueeseen kuului 10 miestä . Vain 
viisi osastoa oli saanut kokoon täyden 
joukkueen, mutta lisäksi oli mukana 
henkilökohtaisten sijoitusten tavoitteli­
joita. Juoksulenkin pituus oli n. 3 km. 
Kuusanniemen joukkue osoittautui par­
haaksi pistein 273, konttori yllätti si­
joittumalla toiseksi 325 pisteellä, kol­
mas oli päällystyslaitos 333 pist. ja 
seuraavina ammattikoulu 358 pist . ja 
Kymin metallikorjaamo 431 pist. Hen­
kilökohtaisessa kilpailussa oli Kuusan­
niemen selluloosatehtaan Esko Pulkki­
nen omaa luokkaansa. Toiseksi tuli PK 
7 :lta Atte Kekkonen, kolmanneksi 
Martti Sanaksenaho konttorilta, seuraa­
vina Bjarne Nygård konttorilta ja 
Hannu Lepistö ammattikoulusta. Kil­
pailujen järjestelyistä vastasi PK 7. 

HALLA 

LENTOPALLOA. Työosastojen väli­
set lentopallo-ottelut pelattiin seurata­
lossa 4.- 5. 5. Kuljetusosasto selviytyi 
taman vuoden lentopallomestariksi, 
työnjohtajat tulivat toiseksi, seuraavina 
saha ja korjauspaja. 

Santasalon tehtaan lentopallojoukkue 
kävi 11. 5. Hallassa ottelemassa halla­
laisia vastaan. Ottelu muodostui tasa­
väkiseksi ja tiukaksi. Halla peri voiton 
tuloksin 3- 2. 

HEINOLA 

Bridgen Suomen mestaruus 
Heinolan tehtaan joukkueelle 

Heinolan tehtaan palveluksessa ole­
vista henkilöistä muodostunut ins . Ro­
nald Backmanin bridgejoukkue selvisi 
tänä keväänä mestariksi SM-joukkue­
kilpailussa Helsingissä 14.-15. 4. Jo­
kakeväiseen bridgen joukkuemestaruus­
kilpailuun osallistui 145 joukkuetta. 
Loppukilpailu pidettiin kuuden par­
haan joukkueen kesken. Backmanin 
joukkue selvisi myös viime vuonna lop­
pukilpailuun sijoittuen viidenneksi. 
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